

涉孟買血腥恐襲 位列5大通緝犯 美軍炸死拉登接班人



■2008年孟買泰姬瑪哈酒店遭恐襲，超過160人死亡，卡什米里被指是幕後黑手。

「基地」領袖拉登接班人之一、位列美國通緝5大恐怖分子的「基地」高層卡什米里，前日在巴基斯坦被美軍無人戰機炸死，卡什米里所屬的「伊斯蘭聖戰運動」組織承認他的死訊。卡什米里被指涉及2008年印度孟買案等多宗恐襲，也是上月卡拉奇海軍基地襲擊事件的主腦，外界相信他的死將為「基地」帶來沉重打擊。



■卡什米里

報道指，美軍無人轟炸機前晚向塔利班根據地南瓦濟里斯坦部落地區發動空襲，目標房屋有9人被炸死。除了卡什米里外，還包括他的兩名近身重要夥伴哈姆扎及奧斯曼。巴國官員透露，美軍向目標發射數枚導彈時，多名武裝分子在房屋附近的蘋果園聚集「嘆茶」。但屍體均炸至難以辨認，並已迅速下葬。

所屬組織確認死訊 誓言報復

一名巴國保安官員事後稱，有「強烈跡象」顯示其中一名死者是匿藏該區多日的卡什米里，但美巴兩國官方尚未正式回應，巴國總理吉拉尼被問及時只稱「無資料」。塔利班巴國分支發言人最初表示，卡什米里事發時不在場，堅稱他安然無恙，並承認有成員被炸死，強調一定會報復。

然而「伊斯蘭聖戰運動」其後發表手寫傳真聲明，證實卡什米里在巴國時間前晚11時15分「壯烈犧牲」，聲明形容美國是「暴君」，警告終有一天會向這個「真正目標」報復。該組織由卡什米里領導，以往從未主動接觸媒體。

行蹤飄忽 美懸紅3900萬

終年47歲的卡什米里曾多次策劃襲擊印度及歐美等國，其中2008年的孟買恐襲造成超過160人死亡，他亦被指2003年意圖行刺前巴國總統穆沙拉夫，但行動失敗告終。去年8月，卡什米里在美國「特別認定全球恐怖分子」名單榜上有名，「伊斯蘭聖戰運動」亦被列為恐怖組織。美國政府凍結他在境內的所有資產，並懸紅500萬美元(約3,900萬港元)尋求有關他的任何線索，是有關恐怖分子的最高懸紅金額。據悉，美國國務卿希拉里上月月底訪巴國時，呼籲巴國共同打擊包括卡什米里在內的5名恐怖分子。

其貌不揚的卡什米里行蹤飄忽，外界對他所知甚少，據知他身高約1.8米，失去一隻食指，其中一眼失明，故經常配戴航空式太陽眼鏡。卡什米里與「基地」核心指揮人物關係密切，是拉登死後的熱門接班人之一。

■路透社/美聯社/新華社/中通社

也門總統保命 英法籲國民撤離



■薩利赫透過國家電視台發表講話。路透社

止敵對行為，並進行和平有序的權力轉移；英法呼籲國民立即撤離；歐盟啟動撤僑機制，並呼籲立即停火。

政府軍與最大部落聯盟「哈希德」武裝前日在首都薩那再次激烈交火，總統府也遭炮火襲擊，除了薩利赫受傷，議會議長葉海亞、總理穆加瓦爾、副總理阿里米等高官也受傷。部落首領艾哈邁爾兄弟在薩那的住所也遭政府軍襲擊。

部落指政府自導自演

阿拉伯電視台引述官員報道，事後薩利赫被送往國防部醫院接受治療。執政黨發言人譴責該部落武裝試圖刺殺薩利赫。但艾哈邁爾辦公室發表聲明稱：「是薩利赫策劃炮擊總統府，以便為轟炸我們提供借口。」

■法新社/新華社

曾助130人自殺 美「死亡醫生」病逝

綽號「死亡醫生」的美國病理學家凱沃爾基安(見圖)前日在密歇根州一家醫院病逝，終年83歲。凱沃爾基安以主張「死亡權利」見稱，呼籲安樂死合法化，曾協助約130名病人自殺，在美國引起激烈爭論。然而他臨終時身體十分衰弱，結果無法以安樂死結束自己的生命。



凱沃爾基安最近被發現患肝癌，數周前因腎病及心臟病入院治療。

製自殺機 毒劑注病人靜脈

凱沃爾基安是密歇根州一名醫生，1990年6月他通過自製的「自殺機」，將致命毒劑注入一名腦退化症患者的靜脈，成為首宗自殺援助個案。1998年他將協助一名病人自殺過程的錄影公諸於世，隨即遭指控，被裁定二級謀殺罪名成立，判監10年。

■美聯社/路透社

大馬29華女涉賣淫 胸部遭警打交叉



馬來西亞警方日前突擊搜查檳城一間夜總會，拘捕30名涉嫌賣淫的女子，包括29名中國人。警員在女子胸口以別號或「交叉」作標記(見圖)，當地律師、政客齊聲譴責警員濫權，指做法不人道。警方辯稱有人嘗試逃走，情況混亂，唯有用鐵鏈鎖起她們，至於劃標記只為辨認身份。

警方在該夜總會進行一周臥底行動後，於上周四突擊搜捕，另有8名大馬男子被拘。當地報章刊出照片，顯示多名女子被長鐵鏈鎖住，她們的胸口及額頭被劃上標記。有反對派議員批評，警方將扣留女子當作牛一樣對待。

■美聯社

責任編輯：陳華超 版面設計：李錦霞

中國道滘

6月3日上午，以「品味道滘、萬樓風情」為主題的第二屆中國(道滘)美食文化節暨名優食品展、第七屆中國粽子文化節盛大開幕，展會為期5天。活動期間，美食節主會場——濟川廣場美食體驗區超過6萬平方米，劃分為道滘食品區、港澳台食品區、國內食品區、國際食品區四大區域，1000個標準展位展銷中外各地上萬種美味食品。

全國人大財政經濟委員會主任委員、中國食品工業協會會長石秀詩和發改委產業協調司巡視員、中國食品工業協會副會長兼秘書長熊必琳等出席開幕式。石秀詩代表中國食品工業協會為道滘鎮授予「中國特色食品名鎮」牌匾。

■香港文匯報記者 丘麗芳、肖郎平

美食文化節薈萃萬種美食

想找美食，一個最簡單的辦法就是跟着「食神」梁文韜走。6月3日，「食神」就出現在東莞道滘鎮，原來第二屆中國(道滘)美食文化節開幕了，聞之不免令人食指大動。

展位火爆臨時增兩成

道滘鎮委書記、鎮人大主席陳灼林表示，美食節期間道滘鎮變成「美食海洋」，上萬種來自中外的精美食品琳瑯滿目，讓遊客嘖嘖稱羨。既可以用品嚐到道滘鎮傳統的「蜆蜆」鹹扒、炒米餅、道滘肉丸、道滘樓等地方特色美食，以及李全和麥芽糖柚皮等東莞特色食品，還可以用足不出莞嚐盡天下美味，包括港滬台品牌美食櫻桃、聖女果、優之良品、統一奶茶、馬來西亞燕窩、法國進口葡萄酒、馬蘭卡白咖啡、越南咖啡、意大利手工冰淇淋等。不光普通遊客可以大快朵頤，對於專業買家來說，更好的消息就是，今年美食節的一個亮點是「節中辦展」——舉辦名優食品展。活動現場還增設了貿易洽談

區，為參展企業開展商貿洽談活動提供方便。道滘鎮委副書記、鎮長賈貴斌表示，「就是匯聚國際知名優質食品企業、國內老字號及馳名商標食品企業，進行名牌產品展銷，打造一個高端產品交易平臺。」由於商家熱捧，展位爆滿。按照計劃，今年道滘美食節名優食品展將設標準展位800個，但一位難求，不得不增加到1000個。儘管展位大增，道滘美食節展位仍然爆滿，組委會只好在報名企業中優中選優。為推動美食節向專業展會升級，在主會場各個美食體驗區內還設立了廣東館、廣西館、湖南館、新疆館、內蒙古館、福建館等省級展館。最大的「廣東館」面積有500多平方米，集中展銷東莞對口扶貧縣市包括郁南、乳源、南雄、新豐、羅定、新興等地的特色農產品，如大米、茶葉、涼果、蘑菇、木耳等，是一個名副其實的「愛心館」。

中國粽子文化節移師道滘

今年，第七屆中國粽子文化節也在道滘舉辦，粽子文化節重點圍繞「粽子」元素舉辦一系列活動，包括全國粽子(糕團)精品暨端午民俗物品展銷會、「樓藝高手大擂台」現場裹糰大賽、及中國粽子文化高峰论坛等。

中國粽子文化節首次移師在鎮級舉辦，僅粽子展區就有100多個展位，有來自上海、浙江、北京、蘇州、山西太原、江西、湖南、台灣多個省份地區的近80家粽子企業參展，遊客可一次性品嚐到全國各地風味各異的粽子。

端午節吃粽子是中國人的一個傳統，「粽子」代表着思念、熱情、愛和理想。開幕式現場舉行了「愛心粽子、情繫端午」的捐贈儀式，隨後將1.5萬個愛心粽子送到東莞市社會福利中心、東莞市光榮院、東莞市金菊院、道滘鎮敬老院等八個單位的老人、兒童和殘障人士手中，向他們表達一份節日愛心。

道滘榮膺「中國特色食品名鎮」

6月3日，鎮委書記陳灼林從中國食品工業協會會長石秀詩手中接過「中國特色食品名鎮」牌匾，此舉表明中國食品工業協會對道滘地方美食及其經濟效益予以認可。鎮長賈貴斌表示，道滘樓每年產值達到了道滘鎮20多億元食品產業值的近1/4，目前，道滘樓已經在國內外積累起不小的名氣。中國粽子文化節將會場設在道滘，也是出於對道滘樓的認可。

今年道滘美食節在名稱中增加了「名優食品展」的表述，就是考慮美食節既是群眾性節慶活動，也是圍繞道滘打造食品工業名鎮來進行的。名優食品展主要展出獲得廣東省著名商標或以上的品牌，包括雀巢咖啡、思朗、伊利、王老吉等知名食品品牌。



■中國食品工業協會會長石秀詩向道滘鎮委書記陳灼林頒發牌匾

30項美食及文化活動迎客

美食節從6月3日開始一直到6月7日，一連5天30多項美食文化活動精彩上演。在主會場濟川廣場，大型美食體驗活動、名優食品展、農耕嘉年華及傳統工藝展、放漂河蓮花燈祈願、沐浴龍舟聖水等活動精彩紛呈。此外，到粵園、道滘兒童樂園、諾華—中國傢俱博物館等三大文化體驗區參與各項文化旅遊活動，還可盡情領略嶺南水鄉文化的獨特魅力。

道滘鎮是中國民間文化藝術之鄉、中國曲藝之鄉。龍舟競渡、放荷花燈、七夕貢案、麒麟引鳳等活動注入了豐富的水鄉文化元素。今年，道滘鎮隆重舉辦三年一屆的龍舟錦標賽，13個村的男子龍舟隊奮勇爭先。與往年相比，今年最大的亮點是打破了「女子不上龍舟」的傳統，首次設立了女子龍舟賽，13個村均派出巾幗精英組成女子龍舟隊，激戰東江。



■美食節品牌薈萃